

О подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года в Оренбургской области

Перепись населения всемирного раунда 2020-2021 годов в нашей стране пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года. В отдаленных и труднодоступных территориях России перепись началась 1 октября т.г. и продлится до июня 2021 года.

Главное нововведение Всероссийской переписи населения – возможность самостоятельного заполнения (с 1 по 25 апреля 2021г.) жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (ЕПГУ), при наличии стандартной или подтвержденной учетной записи в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), данными о себе и членах своего домохозяйства.

Всероссийская перепись населения сохранит и традиционную форму – опрос населения переписчиками. С 4 по 30 апреля 2021 года переписчики с планшетами обойдут квартиры и дома и опросят жителей, не принявших участие в интернет-переписи. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Что касается программы переписи населения, то всем опрашиваемым будут задаваться традиционные вопросы: пол, возраст, гражданство, родной язык, национальность, образование, источники средств к существованию и т.д. Переписные листы заполняются только со слов опрашиваемых, для их подтверждения не требуется никаких документов.

Вопросы переписного листа, или программа переписи, создается с целью получения информации для удовлетворения потребностей в ней всех пользователей – от министра, предпринимателя и академика до студента.

В области продолжается активная подготовка к Всероссийской переписи населения. Основные этапы подготовительных работ завершены.

На данный момент уполномоченные по вопросам переписи населения в городах и районах области совместно с комиссиями по проведению Всероссийской переписи населения ведут работы по подбору и проверке помещений под переписные участки (ПУ), а также занимаются формированием списков переписного персонала. Всего в области необходимо будет подготовить 590 помещений под ПУ, отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, обеспеченных охраной, мебелью, средствами связи и пожаротушения. Также предстоит подобрать и обучить более 5000 переписных работников.

Уполномоченные по вопросам переписи населения в городах и районах готовят информацию для создания справочно-информационной системы «Горячая линия ВПН-2020», в задачи которой входит консультация граждан по организации и проведению Всероссийской переписи населения.

Также уполномоченные по вопросам переписи населения продолжают уточнять списки адресов домов и численность проживающих по этим адресам (включая дачные массивы, где население проживает постоянно).

Муниципальные образования области завершают работы по упорядочению адресного хозяйства населенных пунктов (наличия указателей с названиями улиц, номеров домов и квартир, состояния уличного освещения).

Предварительные итоги Всероссийской переписи населения (численность населения) Росстат подведет в октябре-ноябре 2021 года, а окончательные результаты станут известны в течение 2021-2022 годов. Результаты Всероссийской переписи населения будут опубликованы в открытом доступе.

Итоги Всероссийской переписи населения государство будет использовать для разработки демографических и социальных программ, национальных проектов в здравоохранении, образовании, сельском хозяйстве и жилищной сфере.

Оренбургстат